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PAUTA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA – 23.03.2026 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE 
 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS 
 
Ofício n° 14/2026 informando ao Poder Executivo a não aprovação do Projeto de 
Leio n° 3/2026 conforme votação ocorrida na 5ª Sessão Ordinária de 2026. 
 
Ofício n° 1/2026 Gab Ver Leandro solicitando ao Deputado Adão Litro destinação 
de recursos financeiros no valor de R$ 250.000,00 para a aquisição de uma 
ambulância para o município. 
 
Ofício n° 6/2026 Gab Ver Edson solicitando a Secretaria de Assistência Social 
informações sobre os atendimentos realizados pela pasta. 
 
Ofício n° 5/2026 Gab Ver Valdir solicitando à Deputada Flavia Francischinni a 
destinação de recursos no valor de R$ 130.000,00 para o Colégio Estadual do 
Campo João de Lara. 
 
Ofício n° 3/2026 Gab Ver Francisco solicitando ao Poder Executivo informações 
sobre a obra de recapeamento asfáltico que está sendo realizada na cia de acesso 
ao município. 
 
Ofício n° 4/2026 Gab Ver Francisco solicitando a DER/PR informações sobre a obra 
de recapeamento asfáltico que está sendo realizada na cia de acesso ao município. 
 
 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DO PODER EXECUTIVO 
 
Ofício n° 96/2026 encaminhando os Projetos de Lei n° 6, 7 e 8/2026. 
 
 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DE DIVERSOS 
 
Nada consta. 
 
 
PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 
 
PROJETO DE LEI N° 6/2026. AUTORIA: PODER EXECUTIVO. EMENTA: Insere 
atividade e elemento de despesa no Plano Plurianual – PPA 2026-2029 e contém 
outras providências. 
 
PROJETO DE LEI N° 7/2026. AUTORIA: PODER EXECUTIVO. EMENTA: Insere 
atividade e elemento de despesa na Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO 2026 e 
contém outras providências. 
 



PROJETO DE LEI N° 8/2026. AUTORIA: PODER EXECUTIVO. EMENTA: Autoriza 
abertura de Crédito Adicional Especial. 
 
REQUERIMENTO N° 2/2026. AUTORIA: HELIO DOMINGUES e VALDIR FERREIRA DE 
SOUZA. Solicita manifestação do Ministério Público Federal (MPF), Ministério da 
Defesa Polícia Federal e Secretaria de Patrimônio da União que apurem a 
ocorrência de danos ao patrimônio público conhecido como Campus de Pesquisas 
Geofísicas Major Edsel de Freitas Coutinho. 
 
REQUERIMENTO N° 3/2026. AUTORIA: HELIO DOMINGUES e VALDIR FERREIRA DE 
SOUZA. Solicita manifestação do DNIT que providencia a sinalização adequada nas 
rodovias que dão acesso ao Município de Paula Freitas.  
 
REQUERIMENTO N° 4/2026. AUTORIA: HELIO DOMINGUES. Solicita à 
Excelentíssima Senhora Doutora Desembargadora Presidente do Egrégio Tribunal 
de Justiça do Estado do Paraná que estude a possibilidade de que os cartórios 
extrajudiciais ampliem o horário de funcionamento, das 8h às18h, inclusive em 
horário de almoço. 
 
REQUERIMENTO N° 5/2026. AUTORIA: FRANCISCO JOSUEL DA ROCHA. Solicita ao 
DNIT, Agência Nacional de Transportes Aquaviários, Frente Parlamentar Mista de 
Logística e Infraestrutura, Municípios de Irineópolis, Porto União, União da Vitória, 
Governos do Estado do Paraná e de Santa Catarina, para a realização de estudos 
técnicos para viabilidade e inclusão no planejamento orçamentário para a 
construção de uma ponte sobre o Rio Iguaçu, interligando os municípios de 
Irineópolis e Paula Freitas. 
 
REQUERIMENTO N° 6/2026. AUTORIA: FRANCISCO JOSUEL DA ROCHA. Solicita ao 
Governo Federal, Governo do estado do Paraná, Diretoria da Itaipu Binacional que 
estudem a viabilidade técnica, ambiental e financeira para a execução de obras 
estruturais do Rio Iguaçu, com objetivo de mitigar e solucionar as recorrentes 
enchentes. 
 
MOÇÃO N° 5/2026 – REPÚDIO, de autoria da Vereadora Andressa Talita Kuzma, 
diante do impedimento de manifestação institucional da Vereadora e Procuradora 
da Mulher em evento público voltado às mulheres do município de Paula Freitas. 
 
INDICAÇÃO 37 – VALDIR. "Indico ao Poder Executivo Municipal que, dentro das 
possibilidades, realize manutenção com patrola ou coloque rejeito de asfalto na 
Travessa Lisoski, na Linha Dona Ana.” JUSTIFICATIVA: A presente indicação atende 
à solicitação do senhor Davi Alexandre Daldin, morador da Travessa Lisoski, que 
relatou as más condições da via, causando transtornos e dificultando o tráfego. 
Assim, faz-se necessária a manutenção com patrolamento ou aplicação de rejeito 
de asfalto, visando melhorar a trafegabilidade e a segurança no local. 
 
INDICAÇÃO 38 – VALDIR. "Indico ao Poder Executivo Municipal que, dentro das 
possibilidades, realize a manutenção e desentupimento de bueiro em frente a 
propriedade do senhor Izauri Levandoski, na estrada principal na localidade de 
Palmital do Jararaca.” JUSTIFICATIVA: A presente indicação atende à solicitação do 
morador, que relata o entupimento do bueiro no local, causando acúmulo de água 
e transtornos. Assim, faz-se necessária a manutenção para garantir o correto 
escoamento e a segurança da via. 
 
INDICAÇÃO 39 – MARCELO. “Indico à Prefeitura Municipal que dentro das 
possibilidades realize terraplanagem na propriedade do Sr. Marcio André de 
Souza.” JUSTIFICATIVA: A presente solicitação atende ao pedido do munícipe, 



visando melhorar as condições de uso da propriedade, proporcionando melhores 
condições de acesso e aproveitamento do espaço. 

INDICAÇÃO 40 – MARCELO. “Indico à Prefeitura Municipal que dentro das 
possibilidades realize a instalação de uma lombada em frente a casa do senhor 
Odair José da Silva, localizada na Colônia Faxinal.” JUSTIFICATIVA: A presente 
solicitação atende ao pedido do munícipe, visando melhorar as condições de 
trafegabilidade bem como a segurança da referida via. 

INDICAÇÃO 41 – ANDRESSA TALITA. “Apresento esta indicação para que, dentro 
das possibilidades, seja realizada a melhoria da estrutura da antiga Escolinha do 
Cerro do Leão, com vistas à sua recuperação e adequação para uso como sala 
multiuso pela comunidade.” JUSTIFICATIVA: O pedido atende a uma solicitação dos 
moradores da comunidade, tendo em vista que o prédio atualmente se encontra 
em condições inadequadas de uso, apresentando goteiras, vidros quebrados, 
banheiro sem condições de utilização e iluminação precária, fatores que 
comprometem a segurança e inviabilizam a realização de atividades no local. A 
revitalização do espaço permitirá sua utilização para diversas finalidades de 
interesse coletivo, como aulas de Pilates, encontros de catequese, reuniões 
comunitárias e outras atividades sociais e educativas, promovendo a integração 
da comunidade e a melhoria da qualidade de vida dos moradores. Ressalta-se que 
a recuperação da estrutura será de grande importância para disponibilizar um 
ambiente adequado, seguro e funcional, atendendo uma demanda significativa da 
população local. 

INDICAÇÃO 42 – FRANCISCO. "Indico ao Poder Executivo Municipal, que dentro das 
possibilidades, realize planejamento em conjunto entre a Prefeitura de Paula 
Freitas e de Paulo Frontin para atender os agricultores da Colônia dos Andreiv no 
que se refere a melhoramento das estradas.’ JUSTIFICATIVA: Os dois municípios 
fazem divisa, o que exige um planejamento, tendo em vista da necessidade 
comum dos moradores daquela comunidade. A maioria das vicinais cruzam entre 
os dois municípios. 

INSCRIÇÃO DE ORADORES PARA O PEQUENO EXPEDIENTE (Art. 125, inciso IV 
Regimento Interno). 
 
PRONUNCIAMENTO DOS VEREADORES INSCRITOS 
 

ORDEM DO DIA: 

 
REQUERIMENTO N° 2/2026. AUTORIA: HELIO DOMINGUES e VALDIR FERREIRA DE 
SOUZA. Solicita manifestação do Ministério Público Federal (MPF), Ministério da 
Defesa Polícia Federal e Secretaria de Patrimônio da União que apurem a 
ocorrência de danos ao patrimônio público conhecido como Campus de Pesquisas 
Geofísicas Major Edsel de Freitas Coutinho. 
 
REQUERIMENTO N° 3/2026. AUTORIA: HELIO DOMINGUES e VALDIR FERREIRA DE 
SOUZA. Solicita manifestação do DNIT que providencia a sinalização adequada nas 
rodovias que dão acesso ao Município de Paula Freitas.  
 
REQUERIMENTO N° 4/2026. AUTORIA: HELIO DOMINGUES. Solicita à 
Excelentíssima Senhora Doutora Desembargadora Presidente do Egrégio Tribunal 
de Justiça do Estado do Paraná que estude a possibilidade de que os cartórios 
extrajudiciais ampliem o horário de funcionamento, das 8h às18h, inclusive em 
horário de almoço. 
 



REQUERIMENTO N° 5/2026. AUTORIA: FRANCISCO JOSUEL DA ROCHA. Solicita ao 
DNIT, Agência Nacional de Transportes Aquaviários, Frente Parlamentar Mista de 
Logística e Infraestrutura, Municípios de Irineópolis, Porto União, União da Vitória, 
Governos do Estado do Paraná e de Santa Catarina, para a realização de estudos 
técnicos para viabilidade e inclusão no planejamento orçamentário para a 
construção de uma ponte sobre o Rio Iguaçu, interligando os municípios de 
Irineópolis e Paula Freitas. 
 
REQUERIMENTO N° 6/2026. AUTORIA: FRANCISCO JOSUEL DA ROCHA. Solicita ao 
Governo Federal, Governo do estado do Paraná, Diretoria da Itaipu Binacional que 
estudem a viabilidade técnica, ambiental e financeira para a execução de obras 
estruturais do Rio Iguaçu, com objetivo de mitigar e solucionar as recorrentes 
enchentes. 
 
MOÇÃO N° 5/2026 – REPÚDIO, de autoria da Vereadora Andressa Talita Kuzma, 
diante do impedimento de manifestação institucional da Vereadora e Procuradora 
da Mulher em evento público voltado às mulheres do município de Paula Freitas. 
 
 
 
INSCRIÇÃO DE ORADORES PARA O GRANDE EXPEDIENTE (Art. 128, §4º do 
Regimento Interno). 
 
GRANDE EXPEDIENTE 
 
PRONUNCIAMENTO DOS VEREADORES INSCRITOS 


